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Tarea # 6

1) Sea V un espacio vectorial y sean ¢; : V — R, ¢ : V — R dos trans-
formaciones lineales. Sea 7" : V — R? la transformacién definida por
T(v) = (¢1(v), p2(v)). Demostrar que 71" es lineal. Generalizar el resultado.

1) SeaV = {f : R — R/ f tienen derivadas de todos los 6rdenes } y sea D :
V — V el operador derivacién. ;Cudl es el nicleo de D?? ;Cudl es el nicleo
de D™?

1) SeaV = M,y (F)yseaT : V — V la aplicacién definida por

A+ A

T(4) = =

a) Demostrar que 7' es lineal.
b) Determinar el ker(T).

c¢) (Cuél es la dimension del ker(7T')?
1Iv) SeaV = M,y (F) yseaT : V — V la aplicacién definida por

A-A

T(4) = 2

a) Demostrar que 7' es lineal.
b) Determinar el ker(T).

c¢) (Cudl es la dimension del ker(7')?

V) SeaT : R?* — R? una aplicacién lineal tal que T # O pero T? = T o T = 0.
Demostrar que existe una base {vy, v} de R? tal que T'(vy) = vy y T'(vq) =
0.

Vi) Sea dimV > dimWV yseaT : V — YV una aplicacién lineal. Demostrar
que el nicleo de 7" no es {0}.

viI) Sean Sy T aplicaciones lineales invertibles de un espacio vectorial V en si
mismo. Demostrar que

(So T)_l =T lo8 1

VIIl) Determine si la transformacién lineal 7" dada es (i) inyectiva e (ii) sobreyec-
tiva
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a) T : R? — R? definida por

ap=[E ]

b) T : Py(R) — R? definida por

2a —b
T(a+bx+cx?)= | a+b—3c
c—a

1x) Sean S, T : R? — R? las transformaciones lineales definidas por
Sz, y) = (z+y,z—y)yT(r,y) = (2z+y,3z —5y),
respectivamente. Demostrar que S y 7' son invertibles.
X) Sean S,T : R? — R3 las transformaciones lineales definidas por
S(z,y,2) = (x—y, x4z, x+y+22) y T'(z,y, 2) = 2x—y+z, x+y, 3x+y+2),
respectivamente. Demostrar que S y 7" son invertibles.

X1) SeaT : V — V una transformacion lineal tal que 72 = 0. Demostrar que
I, — T es invertible.

Xm) Sean Ty : V — Wy Ty : W — U isomorfismos de espacios vectoriales
sobre . Demostrar que 75 o 77 : V — U es un isomorfismo.

X111) Demuestre que los espacios vectoriales V' y WV son isomorfos, exhibiendo
un isomorfismo explicito 7" : V — W.

a) V = MSsyo(R) (matrices simétricas de tamafo 2x2), W = T Say2(R)
(matrices triangulares superiores de tamafio 2 X 2)

b) V = D3,3(R) (matrices diagonales de tamafio 3 x 3), W = R?
c) V=C,W=R?

XIV) (EsV = {A € My»(R) : tr(A) = 0} isomorfo a W = R*?
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